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Mansz - közgyűlés
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének debreceni fiókja ma 
délelőtt tartja a városházán második 
évi közgyűlését. E tény mellett nem 
mehetünk el anélkül, hogy néhány 
meleg szóval ne emlékezzünk meg 
e hatalmas egyesületnek — az egész 
országban több, mint egy millió 
tagja van, — jelentőségéről.

Nemzetek válságos idejében, mikor 
sorsdöntő órák és napok eseményei 
esetleg jövendő századok lehetőségét, 
vagy lehetetlenségét formálják ki, 
mikor a lenni vagy nem lenni kér­
dése forog kockán, mindig a biztató 
reménynek zaloga az, ha a cselek­
vés mezején megjelenik a nő is. A 
nagy beteg ágyánál a iegigazibb és 
a leghivatottabb ápoló a nő: a bajt 
megállapítani, a gyógyítás módját 
és eszközeit kijelölni a férfi, az or­
vos feladata, de a kitartást igénylő, 
szerető szivet kívánó, minden áldo­
zatra kosz gondozás, a rendelkezé­
sek végrehajtása, ellenőrzése külö­
nösképen asszonyi munka. A halálo­
san beteg népek gyógyulásának ilyen 
nélkülözhetetlen tényezői a nők.

A mi csonka országunk, a mi szer­
teszét szakgaiolt nemzetünk is ilyen 
nehéz belep, a mi állapotunk is vál­
ságos, nálunk is arról történik most 
döntés : lesz-e számunkra még nagy 
magyai' feltámadás, boldog jövendő, 
egy második ezredév ? A betegség 
okai már ismertek, a gyógyítás módja 
és eszközei is kivannak jelölve : 
vissza keli térni a keresztyén vallás­
erkölcsi alapra, vissza a nemzeti 
hagyományokhoz, amelyek átmen­
tettek bennünket tiz évszázadunk 
minden veszedelmén, pusztító or­
kánján. A magyart újra magyarrá 
kell tenni nyelvében, zenéjében, szo­
kásaiban, művészetében, mestersé­
geiben és minden inas egyébben, 
ahol öt kivetkőziettélí ősi erejéből, 
keletről magúval hozott, a turáni 
pusztáról szármázó hatalmas ösztö 
neibői.

Ez óriási feladat; valóságos fel­
támasztás a sir mélységéből, ahova 
ördögi tervek örökre készültek ben­
nünket lefektetni. Férfiak talán uieg 
se bírnák ezt magukban csinálni; 
magyar férfiak pedig, ezek a lobba­
nékony, de hamar ellobbanó, ezek a 
szalmalángos és igy gyorsan perjévé 
hamvadó lelkek, magukra hagyatva 
semmiképen se oldanák meg. Ide 
női segítség kell, rői lólek, amelyik 
türelmes, kitartó, fáradhatatlan, sze­
rető és áldozatkész. így a siker el 
nem maradhat, igy meg meg fog 
virradni a magyarnak valaha!

Nem napi politikát várunk a 
Mnnsztól. A napi politika sokszor 
szennyes, sokszor az eszközökben 
nem válogatós. A magyar asszonyok 
és leányok lelke legyen mindig fehér 
és tiszta, ragyogó és melegítő, mint 
» napsugár, amely azonban életet 
ad s legyőzi a halál fekete seregét, 
írja be a Mansz a maga nevét a

második millenium hajnalodé egébe 
mint igazi honalapító erő, mely szí­
vósan gyűri le azt a sok sok fekete­
séget, amitől évek óta olyan rette­
netes és átkos a magyar éjszaka

Legyenek a mi, a magyar férfiak 
harcában és küzdelmében fele segít­
ségünkké, büszke győzelmünknek 
pedig koronájává.
_ _ _ _ Dr Bessenyei Lajos.

Kiéleződött az eüeniét az olaszok és 
franciák között a Ruhr-kérdés miatt

A megszállok rendőriefegyverzési akciója — Né­
metország társ^daims téren folytatja az elfen- 
állást — Rövidesen hmei összeül a lausannei 

konferencia
Belga katonaság

I a zweckeli szénbányában, amely, t 
azonnal megszállott. A kiszállásnak 
az volt a célja, hogy a műnk, bete­
ket lefoglalják. Minthogy azonban a 
béreket akkorra már kifizették a 
munkásoknak, a belga katonaság 
későu érkezett. Míg a múlt h. teli­
ben főképen a német vasutasok és 
bányamunkások megtörésére irányult 
a franciak működése, a legutóbbi 
időben

a német rendőrség lefegyverzését
! folytatja nagy eréllyel. Minthogy' a 
í franciák igen sok helyen eltávoli- 
• toltak a rendőrséget, több város 
I rendőrség nélkül maradt, igy az 
I összeütközések még gyakoriahbak.

Egy francia járőr két tűzoltót lelőtt 
Essenben, akik az éjszakai rend 
fenntartása céljából cirkáltak a va­
rosban. Ugyanott megsebesítettek 
két német polgárt, akik fegyveresen 
őrizték házukat. A francia 
lás irányítására mutat az 
hogy

az ellen

■’F

Mi az igazi fajvédelem?
Budapest, márc. 10. A Magyar 

Tudományos Fajvédelmi Egyesület 
ina délután Pestvármegye székházá­
ban előadást rendezett, melynek ke­
retében előkelő közönség jelenléte 
mellett Echarai Tibor tartott előadást

a tájvédelmi problémák
köréből.

Az igazi népies politika — mon 
dolta az igazi tájvédelmi 

politika
és ezt kell szembeállítanunk azzal 
a váddal szemben, hogy mi a gyű­
lölet apostolai vagyunk. Ez az a 
szélsőséges politika, amely mellett 
továbbra is ki akarunk tartani. A 
tájvédelem nem más, mint a nem­
zeti és keresztyén gondolat hang­
súlyozása az idegen szellemmel 
szemben, amely a magyar kultúra 
jellegét akarta megrontani.

A közönség az előadást mind­
végig nagy érdeklődéssel kisérte és 
a végén lelkesen ünnepelte Eckhardt 
Tibort.

A Ruhr-vidéki helyzetről beérke­
zett távirataink a megszállás kiter­
jesztéséről és a francia rendszabá­
lyok erélyesebb voltáról számolnak 
bo. A francia csapatok ma Lünebur- 
got támadták meg s mivel az elő­
nyomulás iránya Elberfeld, feltéte­
lezhető, hogy e város végleges meg­
szállására is készülnek. Dortmund 
ismét utasítást kapott, hogy készül­
jön el a két zászlóalj elszállásolására. 
A német ellenállás megtörésére irá­
nyuló francia rendsE?«bályok tovább 

folynak.
Újabban, bizonyára a franciákkal 

szemben a külföld részéről megnyil­
vánult ellenszenv ellensúlyozására ■ 
belga csapatokat alkalmaznak min- I 
denütt, ahol kúton i karhatalomra I 
van szilt ség A németek külön szer- ' 
vegetekkel igyekeznek az ellenállás 
minél erősebb és hosszabb folytatá­
sát megszelve; ni. A megszállott vá­
rosoknak majdnem mindegyikében 
egy ilyen fiókegyesület működik, 1 
melynek leküzdése nagy nehézsége- j 
két okoz a megszállóknak.
a francia hadügyminiszter néhány napig a 

vidéken tartózkodott
■ jóvátételt kötelezettségeit
i Mivel pedig a megszállás követ­

keztében mindinkább csökken 
a reménye, komolyan felvetik 
kérdést,, vájjon nem lehetne e ezért 
Frauciaorszagot felelőssé t> uni anya­
gilag, hogy az olaszokat illető jóvá 
tétel megfizetése a francia akció 
miatt elmaradt. Az angol lapok kü­
lönösen kiemelik az Epoca cikkének 
fontosságát.

Az angorai futár Konstantinápolyba 
érkezett és pénteken átnyújtotta a 
szövetségesek konstantinápolyi kép­
viselőinek

a törökök ellenjavaslatait 
tartalmazó jegyzőket. A télhivatalos 
angol ügynökség kijelenti, hogy a 
tülök jegyzék igen mérsékelt hangú. 
a konferencia folytatását kívánják a 
törökök és bármelyik európai várost 
elfogadják a tárgyalás színhelyéül, 
de a legszívesebben vennék, ha 
Konstantinápolyi választanák. Ezek 
után a közel jövőben várhatjuk a 
lausannei tárgyalásoknak haladék- bőczy vezér a bajtársi egyesületek

szállott ki

megszál- 
a hir is,

Ruhr

hogyés onnan Brüsszelbe utazott, 
megbeszéléseket folytasson a belga 
kormánnyal. A németek ezzel szem 
ben föképen a társadalmi. tér te he­
lyezték át az ellenállás folytat isát. 
Újabban a német bírák testületé in­
tézett felhívást a világ összes bírái­
hoz, amely ben azoknak közbenjárását 
kési. Tagadhatatlan, hogy a leg­
utóbbi napokban bizonyos
idegesség mutatkozik úgy a meg­
szállók, mint a nemetek részéről, 
ami art a enged következtetni, hogy 
mindkét fél őrösén fárad. A franciák 
nagyobbfoku idegességének okát 
abban kereshetjük, hogy a Poincaré 
a külföldnek egyre több országából 
kap ostromló felhívásokat, melyek a 
Ruhr kérdés békés megoldását kí­
vánják.

Érdekes különben, hogy az 
„Epoca“ annak az önálló olasz fel­
fogásának ad kifejezést, amely sze­
rint Franciaország a Ruhr-vidéki 
szankciók alkalmazásával tulajdon­
képen Olaszországot károsítja meg. 
Olaszországot Amerikával szemben 
adósságok terhelik. Ezeket pedig 
csak az esetben fizetheti meg, ha 
Németország az olaszokkal szemben i

teljesíti.
ennek 
azt a

talanul való megkezdését. Angliából 
már hírek érkeznek arról, hogy a 
közvélemény fokozott mértékben 
óhajtja a közel keleti kérdések sür­
gős rendezését.

Magtjar asseonph inffie
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége ma, vasárnap délelőtt 11 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében közgyűlést tart, amelyen a 
debreceni csoport beszámol egy évi 
működéséről. A naggyülésen részt 
vesz számos budapesti illusztris 
vendég is. A gyűlés programmja a 
következő:

Elnöki megnyitót mond Fráter 
Erzsébet, diszelnökuő, titkári be­
számoló t mond dr Medveczky Ká­
roly titkár. Beszédet tart Tormay 
Cecile országos elnöknő, Gregersen 
Lujza, dr Winkler Jouőné, Retteghy 
Margit, Kiss Károly központi titkár, 
Uray Sáudr ref. lelkész.

Délután a vagongyárban folytató­
dik az ünnepség, ahol gyermekelő- 
adás és barátságos összejövetel lesz. 
A MANSz közgyűlésen Debrecen min­
den hazafiasai! érző, keresztyén asz- 
szonya jelen lesz és az előrelátható­
lag impozáns keretük között fog 
lefolyni.

A fogadtatás
A budapesti vendégek szombaton 

érkeztek meg. Az állomás feldíszí­
tett termében megjelentek: Fráter 
Erzsébet, Garda Dezsöné, Ollingor 
Béláné, Uray Sándor, Galánfty Já­
nos kormányfőtauács’os, dr Med­
veczky Károly, Latkcczy Pál állo- 
másfőnök, ifj. Rickl Antal; a Csaba, 
Werbőczy és Árpád bajtársi egyesü­
letek számos tagja. Az illusztris 
vendégeket: Tormay Cecilét, Tormay 
Gézánét, Gregerson Lujzát, Kiss 
Károlyt elsőnek Garda Dezsöné üd­
vözölte, majd Hanka Tibor Wer-

nevében mondott pár üdvözlő szót, 
amire Tormay Cecile válaszolt köz­
vetlen melegséggel. A vendégek ez­
után bevonultak a városba. Tormay 
Cecile Ollinger Bólánénál szállt meg.

,-;V-
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Lényegesen felemelik a köztisztviselők 
drágasági segélyét 
Döntött a minisztertanács

Budapest, márc. 10. A tisztvise­
lők illetményeinek rendezése ügyé­
ben megtartott minisztertanács ered­
ményét gróf Bethlen István minisz­
terelnök a nemzetgyűlés keddi ülé­
sén fogja beterjeszteni, amelyben 
részletesen kiterjeszkedik a KANSz 
által kiterjesztett memorandum min­
den pontjára és konkrét kijelenté­
seket tesz
a letszámredukcióra vonatkozólag is.

A tegnapi minisztertanács amely­
délután 6 órától hajnali 3 óráig 
ülésezett a fizetésfelemelés kérdé­

sében, elhatározta, hogy a Villák 
fizetési osztályig bezárólag a meg­
állapított rendkívüli drágasági 
segély
50-szeresét, a magasabb fizetési 
osztályok pedig a rendkívüli segély 

40 szeresét
kapják.

A pénzügyminiszternek az a fel­
fogása, hogy az ország súlyos gaz­
dasági helyzetében egyedül a kor­
mány hivatott financiális kérdézek- 
ben határozni.

gyáros is, — pénzkereskedő is. ; 
Majd elválik odabenn.

Akiket ki kell emelni
Több hallgató, mikor meghallotta, ■ 

hogy razzia van, a világ minden 
kincséért sem ment volna ki a te­
remből. ügy kellett őket kiemelni, 
kiönteni, mint az ürgéket. Az egyik 
jobban öltözött csak azt kérte, ne 
a csoportban kisérjék be. Megtették 
neki, a detektív mellett lépkedhe­
tett útközben.

Az egyik „kisleányt" is igazo­
lásra szólították fel. A kisleány 
először kacérkodással próbált segí­
teni. Kacérkodott, mosolygott, 
de hiába, eredménytelen volt a 
a szemforgatás.

Végre az egyik ismerőse igazolta. 
Elengedték.

Hit mond a falas! magyar ?
A folyosón derék, tősgyökeres 

falusi magyarok állanak, nézik a 
razziát. Tanúnak jöttek be, ott kel­
lett hagyni a dologidőt, pedig kez­
dődik a mezei munka, szántás­
vetés.

Nézik, nézik, majd lassan, fon­
toskodva, minden szót megrágva 
megszólal az egyik böszörményi 
gazda . . .

— A réeangyalát . . . sok ko­
misz ember van a világon. Internáló 
tábor kell ezeknek s huszonöt ke­
mény bot . . .

Tamássy László.

A rendőrség; a 99§lajduföld^ cikke 
alapján razziát tartott a törvény­

széken
Húsz előállítás — A munkakerülők és facérok 

— Megszöknék a zsidó — Internáló tábor és 
huszonöt bot

gatóaág kifelé tódult. Azonban az 
egyik defektiv már a razzia előtt 
megjelent a teremben. Az egyik 
szakavatott öreg tolvaj sasszeme 
rögtön felismerte. Odasug a társá­
nak (tolvajnyelven : leadja a drótot) :

— Vigyázz, víg. ázz !. . . jön már 
terem. Állásnélküli facér legények, ; a zsaru . . . s a kővetkező pillanat­

ban befurakodnak a tömegbe 8 pil­
lanat alatt eltűnnek.

Akik ott maradtak
A rendőrség emberei elálltak a 

folyosókat s a kifelé özönlő hallgató­
ság köréből c-ak úgy „szemre“ vá­
logatta ki a nem odavalókat, gya­
núsakat. Drabális, henteslegény for 
májú legény az első.

— Igazolja magát! — hangzik a 
detektív erélyes hangja. Keres, kutat 
a legény, néz jobbra, balra, merre 
lehetne megszökni, végre elővesz 
egy zálogcédulát s mutatja . . .

— Állj be csak a sorba — szól 
rá a fogházéi’. Ennek nem sikerült 
az igazolás.

A következő a festősegéd. Nem 
tudja magát kellőképpen igazolni. 
Január óta nincs állásban. Beállítják 
a sorba. Csakhamar egész kis cso­
port áll a sorban, körülbelül húsz 
ember, fiatal, tizenhat éves, logós 
tanonc, öreg szakállas láncoló zsidó, 
facér cipészlegény szépen, egymás­
melleit. Az első menet elindul, eze­
ket már a rendőrségen veszik ala­
posabb vizsgálat alá.

A pótkávégyáros
Nagyobb baj van a zsidókkal, 

ezek össze-vissza hazudnak mindent, 
majd ezt mondják, majd amazt’ 
Egy fekete szakállas zsidónál semmi 
igazolvány nincs.

Kérem hagyjanak engem bé­
kében, ne molesztáljanak — adja a 
bankot hangosan, — én pótkávé 
gyáros vagyok.

Már-már elhiszik neki, mikor 
megjelenik egy zsidó fiskális és a 
faji összetartást bebizonyítva, már 
messziről kiáltja:

— Engedjék et azt a becsüle­
tes derék embert, én igazolom. Az 
egy pénzkereskedő!

Erre rögtön beállítják a sorba. 
Most már még gyanusabb : pétkávé-

A Hnjduföld egyik közelmúlt sza­
mában egy riport keretében szóvá- 
tette azt a tűrhetetlen állapotot, 
amely a törvényszéken a büntető 
tárgyalási termekben a hallgatóság 
részére fenntartott helyeken u>aí 
kodik Napról-napra zsúfolásig a

megrögzött munkakerülők, kezdő és 
kiérdemesült vén bűnösök, tolvajok, 
orgazdák itt adnak egymásnak ta­
lálkozót, az egyik hogy tanuljon, 
mint kell jól vallani, letagadni, vala­
mit füllenteni, a másik, hogy a múl­
tak keserűen édes emlékeit felidézze 
s jól mulasson a fiatalon bajba ju­
tott zavarán ... A díszes társasá­
got kiegészíti

a láncos, 
mindent elsöprő 
sen szombaton 
niet s előszeretettel hallgatják az 
árdrágitási pereket — tapasztalat­
szerzés céljából. A téli hónapok 
alatt sokan jönnek fel melegedni is 
a jól fütött terembe, egy-ogy ki- 
csípett, prémbe, bundába öltözött 
zsidóleány, kalandot kereső höl­
gyek ... és kész a törvényszék 
hallgatóinak csoportképe. Zsúfolva a 
terem, elfoglalva minden hely s ki­
szorulnak azok, akiknek hivatásuk­
ból kifolyólag kellene ott lenni.

A razzia
A Hajduföld cikke alapján a deb- 

receni rendőrség szombaton délelőtt 
váratlanul razziát tartott a törvény­
széki tárgyalóteremben. A razziát 
Papp Lajos reudörfogalmazó vezette, 
segítségére voltak 
Földi detektívek 
rendőr. A bírósági 
dók körében nagy 
razzia, de annál 
megrökönyödés a hallgatóság törzs­
vendégei, a stricik, strigók, haverek, 
zsidók között.

— Baj van komán, — súgtak 
össze, — itt a hellus ... s ijedten 
néztek körül, merre lehetne elillanni.

Ott jön mar a zsaru, a zsaru ...
A tulajdonképpeni razzia az egyik 

szünet alatt folyt le, amikor Visky 
Sándor tanácselnök öt percre fel­
függesztette a tárgyalást s a hall-

sieber zsidók
hada, akik különb-
töltik meg a tér-

Rózsa Miklós és 
s több polgári 
emberek, ügyvé­
dnőmet keltett a 
nagyobb volt a

Három év alatt nem változtunk ...
Az ÉME szombati közgyűlése

három elhunyt kiváló tagja, 
ótordai Székely Ferenc, ifj Harkányi Ede 
és Bzlényessy Zoltán szolgálták a magyar 
feltámadás ügyet. Olyan magyar érzéssel, 
mint amilyenről a

vértanú Thuróczy István 
tett bizonyságot a bosszú, gyűlölet és rá­
galom viharában az oláh katonai törvény­
szék előtt. Olyan kitartó munkával, mint 
amilyent Fülöp Kálmán százados fejt ki, 
akit a koholt merényletben való „bűnré­
szesség“ ürügye alatt Ítélt el képletesen 
zizó magyar ielküiete miatt az oláh zsar­
nokság.

Az ÉME helyi csoportja a Fehér Újság 
vezércikkében ünnep i nagybányai Horthy 
Miklós kormányzót Debrecen felszabadu­
lásának három éves évfordulója ajkalmá­
ból. A szombati közgyűlés elhatározta, 
hogy a lapot felterjeszti legfőbb helyre, 
tanúbizonyságául annak, hogy ahogyan a 
Nagyur három ev óla változatlan 
erős kézzel vezeti az ország hajóját 
az ÉME is — mondotta dr Iványi Béla 
lelkes beszédében — hűséggel kitart a 
magyar eszme szó gálatában. Olyan ön­
zetlenséggel, mint amilyennel a debreceni 
csoport

A Jogász- és Tisztviselő ' 
Kör mulatsága

Szombaton este rendezte Debrecen egyik 
legelőkelőbb társasköre, a Jogász és Tiszt­
viselőkor táncmulatságát fényes és válo­
gatott közönség részvételével, teljes siker 
mellett. A jelenvoltak Magyart Imre zene­
kara tüzes hangjai mellett a kora reggeli 
órákig a legjobb hangularban, magyarosan 
mulattak.

A megjelent hölgyek közül a követke­
zőket sikerült feljegyezni: Tóth Aurélné, 
Tóth,Andrea, Schmied Sári, Jakab Baba, 
Dávid Samuné, Dávid Böske, U. Szabó 
Mihályné, Reitz Jánosné, Reilz Margit, 
Cseley Gyuláné, Tápay Mihályné, Tápay 
Lenke, Kovács Kálmánná, dr Szabó Fe- 
rencné, dr Buczy Ferencné, Bottka Gézáné, 
Bottka Edit, Varga Józsefne, Puskás Kál­
mánná, Puskás Rózsi, Zih Gézáné, Kulin 
Imréné, Kulin Kató, Drezdner Babi, dr 
Szabó Lajosné, Bészler Jánoané, Kelemen 
Ernöné, Reit hardt Kálmánná, Reinhardt 
Margit, Salgó Lászlóné, dr Borbély Mlk- 
lósné, Mórialaky Ilona, Szabó Antalné, 
Gál Józsefné, Újlaki Mária, Szekér Ernőné, 
Stiaszny Nándorné, Stiaszny Maca, dr 
Charlotlné, Hegedűs Lórántné, Baudesz 
Ilona és Mária.

jplHCI arhk
Tegnap a következő árak alakul­

tak ki a debreceni piacon :
Terménypiac: Búza 13600—800, 

rozs 8700-800, árpa 8700-800, 
zab 8600— 700, tengeri 8000 —8500 
korona.

Élelmiszerpiac: Túró 300—280, 
juhturó 430—440, vaj 1100 - 200, 
fehér kenyér 160—174, barna 110— 
130, burgonya 30—45, dughagyma 
100—280, vereshagyma 40 — 90, fok­
hagyma 100—120, tej 90—95, tej­
fel 240—260, tojás 24—25, citrom 
26—40 korona.

Húspiac: Marha 500, növendék 
420—80, borjú 600 sertés 800— 
900, hal 300—1000, liba 1000-100 
korona.

Szdrnyaspiac: Kappan 2600— 
3500, tyuk 1600—2000, pulyka 
5000-11000, liba 7000—11000, 
ruca 2800-4500, csirke 1000-1500 
korona.

fi niiiiitiii!iii mEcsurvezet részletei
München, márc. 10. A müncheni 

hazaárulás! ügyben hivatalosan je­
lentik : Az eddigi nyomozásból ki­
tűnt, hogy legalább is Fuchs igaz­
gató és Mackhaus karmester azt 
tervezték, hogy a bajor koimányt 
eltávolítják és helyé’e kormányzó­
tanácsost ültetnek, amely a monar- 
kiára való átmenet lehetőségét biz­
tosította volna. Ez a változás azon­
ban nem akart öncél lenni, hanem a 
fenyegető bolsevista veszély meg­
előzésének eszköze. Fuchs és Mack­
haus állítólag azért, hogy ehhez a 
tervhez megnyerjék a franciák jó- 
akaratu semlegességét, összekötte­
tésbe léptek Reicheid francia ügy­
nökkel, akit azonban elfogni nem 
sikerült. Erről az ügyről egyetlen­
egy politikai pártnak sem volt tu­
domása.

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a 

MJM öt. 
Piac-u. 51 sz üzletében

Alapítva 1823
Telefon 70
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Vakoló kanállal. , .
A liberális polcol

— Sóját Dante Allghierinktál. —
Lapunk humoristája elhatározta, 

hogy Dante Poklát átírja a modern 
kor követelményeinek megfelelően. E 
célból az emberélet utjának felén 
egy nagy sötétlő eidóbe jutott, me­
lyen keresztül elérkezett a Kracher on 
pattjaihoz, honnan Rassni Cnaron, 
az alvilág révésze száHitatta át a 
pokol helyiségeibe. Az első hét kö­
rön minden nagyobb megerőltetés 
nélkül keresztülhatolt. A nyolcadik 
és legveszedelmesebb körben szerzett 
impresszióit azonnal papírra vetette 
és ezúton hozza nyilvánosságra az 
ott tapasztaltakat.

Rondabugyrod
(A pokol nyolcadik köre. Tiz egy- 
más körül gyülekező kerek völgy. 

Ezek a bugyrok.)
Van egy hely a pokolban : Randa­

bugyrod 
Vasszinü kőből állnak itt a völgyek, 
mik fönt kerítik e sok ronda bugyrot’

És vannak itten férfiak és hölgyek, 
a csúf bugyorban egyre csak kavargók, 
mint forgó szélben" gyenge törzsű 

tölgyek.

Előszedem most mind e sok zavargót 
S benyújtom én e végtelen nagy listát, 
a bűnösökkel rémesen kavargót.

Mert vannak itten rosszak és sipisták, 
kik estek itt a mélyben fejtetőre, 
Demokraták és gazdag virilisták.

Akiknek im az éltük vajmi döre. 
Nehéz a kin e vad pokolba’ roppant, 
forró vajat, ha öntenek a főre.

S az agyvelő, ha két darabra roppant, I 
tovább beszél <? legfőbb advokát, 
a siri csősz, a szellemébe rokkant.

Egyik bugyorban malteros legények 
S a mesterük, ki szörnyű hangot ád : 
parancsra várva állnak ott a lények.

Törülgeti nagy izzadt homlokát 
a szent .rabbi, ki minden lényt megáldó 
s elérte már a hírnevek fokát.

Az ö utján már nincsen több megálló, 
s ki félti őt: ...................
és neki már

a tengert által ússza 
a vén halál sem ártó.

E földi 
erős az ajtó, 
s égnek meredten áll a nagy bajusszá.

Körötte nyaldos rengeteg kazár, 
előre nézdel szép királyi arca .. . 
Szentséges pápa? Vagy csak balga 

cár ?
Itt látható a pártok csúnya harca, 
s e nagy sötétség ott az — Egyetértés, 
még városunknak is rémitő gyatra.

A Gvörk szülöttje útjáról letért és 
e szörnyű helyen busán rostokol, 
mint zsirbafulladt puritán megértés.

Füzekben ég a mélységes pokol, 
egy bankfiucska szenved itt a tűzbe’, 
fejére ült egy óriás Sokol.

A F ;>(/Samu meg egy karóba fűzve 
vakarja busán roppant nagy fülét 
s lapozza bus ítéletét, betűzve.

A Korvin ur, ki nem tisztelt szülét, 
forró olajban fürdik égetőn, — 
látunk tudóst és látunk sok hűiét.

létet majd csak átalussza, 
szépen tart a zár

Tengernyi piszkot rajt’ a fejtetőn, 
A Jászi űrt, ki propagandát forral 
Rikácsolóan, földet rengetőn.

Itt látható a Kunfi, görbe orral 
s a többi kajlaorru biztosok, 
a Garbai, a vérvörös Tiborral.

Körökben ülnek, szörnyen piszkosok 
Kerékbe törve vérvörös kazárok: 
Hogy lesz menekvés, mégis biztosok.

Amott a mélyben fekszik egy nagy 
Köröskörül sok elhasznált doboz*’ 
és rajta ülnek bus jogrend huszárok.

Remegve jajgat egy sötét bokorban 
a hírlapíró — s kakaó vigéc, 
nevére «/<í/v„de vajmi görbe orban.

Középen áll és sziveket igéz 
a büszke pap, ki nem jön többé vissza 
s ki balra tart, de mindig jobbra néz.

A Reisinger, mint egy vörös kulissza 
s előtte ini a hírhedt podzsupán, 
ki minden rossznak szellemét beissza.

A Rothenstein, mint kóser pávián, 
egy férfiú, ki mindent összecsépelt: 
jogrend vezérünk, kisded Fábián.

Van itt tudós, a Hegynieg és a Hébelt, 
Peidl tatánk, a szépen öltözött 
s a D-ózdi, kit a jogrend Összelépett.

Kitajka és a Vanc-ák ur között 
busán virraszt a hires Esztergályos 
ki törvényinkkel összeütközött.

Trónján vigyáz a gróf, a szép, a bájos, 
mint kósza farkas, úgy üvölt a zajban 
s a nemzetünknek egy kissé aggályos.

Odébb a körben szörnyű hangza­
varban, 

kopott ruhában, mint egy régi vicc, 
zenészek ülnek busán, kart a karban:

Hetényi Albert és a Zerkovic. 
(Mondá az ur: Nj. bántsd a másét 
lopott zenékkel semmit nem segitsz.)

S a Zerkovic, ki semmit meg se 
másít, 

most büntetésül hallja müveit 
s elernyedetten rém nagyokat ásít.

Vezekli Greiner ur a bűneit, 
rémek susognak verseket a hátán, 
miért hagyd el régi, hű nejét?

Mellette jajgat Göndör ur, a Náthán, 
torkán akadt egy nagy pirosló Ember 
s tüzes vasakkal perzseli egy sátán.

Körötte zug a vérvereslő tenger, 
vizében úszik sok-sok fejtető, 
mint óceánban torpedózó henger. 

Rajtuk sötét a csúnya szemfedő.
Ijedt szemekkel nézdegélek aztán: 
Safrin barátunk szintén szenvedő.

Forró lávából szabva rá a kaftán. 
(Tekintetünknek megkapó e zsáner.) 
Előtte mélység, három négy arasz tán 
és benne ég a sok galiciáner.
És lent a mélyben rémitő üregben 
egekre nyúló lángnyelvek lobogtak, 
ijesztő rémek voltak ott üvegben.

Forró olajban ördögök dobogtak, 
Vörös füzekben égett ott a katlan, 
Kínzó keréknek küllői forogtak.

Mi kin van ott, az mind kimondha- i. 
tatlan, 

ember még eddig megnézni sem bírta, 
s ha nézte, — látta: mindenütt 

lakatlan.
„Ki tűri ezt a kint ? Miféle birka ?“ 
Megkérdezém és igy felelt kísérőm : 
„Én azt hiszem, uz ön szamára 

kés ült, 
Ki ezt a rémes humoreszket irta.11

Lisxtius.

1923 március 11. (Vasárnap)
Prot. : Aladár. Kalh. : Laetara.

Idöjárás : Hazánkban mindenütt volt több­
nyire kisebb eső, A hőmérséklet nem 
változott lényegesen.

Időjóslót : Továbbra is hűvös idő várható, 
helyenként még csapadékka'.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
10—12-ig.

Városi Képtár nyitva délelőtt 10—1-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

»Aranymadár“. Délután .A 
lünk“. " ,a'

debreceni kálvinista Tcmplomeevesülcté.
nek közgyűlése délelőtt n órakor a 
kollégiumban. >■ urakor a

DKASE közgyűlése délelőtt 10 órakor 
a kereskedelmi Akadémiában

■M4NSZ közgyűlése 11 órakor a város­
házán.

A MANSz Keletmagyarországi kerülete köz- 
te'rncT V o,akor a városháza tanács- 

Szekeres Endre gazdasági akadémiai ta- 
n^,<e^'SŰ, a Qazda Körbe.: dél­
előtt 11 órakor.

DEAE-DVSC tréning mérkőzés a dió. 
szegi-uti vasúti pályán 3 órakor

Nytregylu.zai KASF.-DKASE baratsáeos 
cl'lulán 3 órakor az ügető­

téri pályán. b
Telmányi Ede hangversenye este fél 8 óra­

kor a zenedében.
Apollo-mozgó 3—5-7—9 órakor: Bomia 

Lukrécia. °
Omnia-moziió 3-5-7-9 órakor: Dia- 

dalmasnö. A titokzatos vak ember, 
ember. Detektív dráma
és’Deuf? 3-5~7-9órakor : Sámson

Vígszínház mozgó 3~5-7-9órakor : Sám­
son es Delila.

Gyógyszertárak kö<ül va-ár iap délután és 
este szolgálatot tartanak: Muraközy 
Arany Egyszarvú, Csokonay, Nap.

1923 március 12. (Hétfő)
Prot. : Gergely. Kath.: Gergely.

Közr,'í\vfl,kll'si Könyvtár nyitva délelőtt 
o iOi este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
I-ig Délután 2—8 ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„aranymadár“ operett. A) bérlet.

A Kér, Nemzeti Liga választmánzi ülése 
o ólakor a városházán.

Népszerű Főiskolán
<■ .........„„„
Károly 5 és G órakor a 
ban.

Apollo-mozgó 5-7-9 órakor; Frank fér- 
fiák.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor : Kean Du- 
masz regénye.

Uránia-mozgó 5-7-9 órakor .■ Ezren eev 
ellen. Í’J

Vígszínház mozgó 5-7-9 órakor: Vérző 
emlékek.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, 
II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Hr in elöadást tartanak:
dr llyefalvi Vitéz G za ésMedveczky 
K a TA IV rí no G A •. r. i. Ä _ _ ■ ,, . J 

kollegium-

’ 100535 SO Macha Robert gyAri vau»-
J latinál Simontfy-u. S5.

Szélsőbalt rágalmazó^
I sütögetik nap nap után hazugság-bon.bái- 
j kát a keresztyén és nemzeti irányzat ma­

kulátlan jeilemü haicosaí feie. Huszonöt 
vörös szegfű és néhány utsréli rózsaszínű 
világ rothadó d atál árasztják magukból 
ezek a politikai büzbombak, hogy fel- 

! zaklassák az ingatag közvéleményt és be­
feketítsék olyan emoerek leikét, akiknek 
még a satuit sem méltóak mego'dani.

Ezen a héten Zsirkay János volt a li­
berálisok és a szociáidemokiaiák cég. 
táblája. Szemenszedett hazugságokkal vá­
dolták meg ezt a nagyszellemü férfiút, 
akit mindenféle terror:al bátran szembe­
szálló hazafias magatartása miatt börtönbe 
vetett a vörös őrület.

A rágalom pufoglatásban rém kisebb 
jogrend huszár ülőbe ellene a padot, 
mint Nagy Ernő podzsupán, Korvin Klein 
Oito szeretett baiatja, forradalmi főispán 
és csehek főispánja.

De ott kiabáltak mind a vörös világnak 
maradik vitézei, a szovjet parlament ki­
érdemesült szajhőaei, akik között alig 
akad egy egy büntetlen előéletű. Még sik­
kasztó is van közöttük, eltekintve a ineg- 
száinlálhatat ,-n töm -gü izgatástól, meíy- 
b.n egyik sem marad a másik mögött.

A magyar parlament szégyenpecsétes 
és ■ árgafoltos ereiycsószeinek harcmo. 
dórára nincsen m gfelelő jelző, ilyet csak 
azok találhatnának, akik velük egyforma 
tamilat ansággai. müveletlenséggel, faji 
jelleggel, erkölcsi érzéketlenséggel és — 
előélettel rendelkeznek.

Velük szemben nem is jelzőkre, hanem 
sürgős intézkedésekre van szükség. A 
modern kriminológia is elismeiie azt a 
b l' tetöjogi elvet, hogy a javíthatatlan 
bűnözőket ki kell küszöbölni a társadalom 
ledéből, Hat mire valók az internáló tá­
borok ? Arra, hogy ezek a társadalomra 
és magyar nemzetre káros javíthatatlan 
izgatok méltó elhelyezkedést nyerjenek 
hátralevő életükre.

II gyha az óvatossági intézkedések nem 
használtak, — hát jöjjön a retorzió. így 
k.vánja ezt az újjáépülő keresztvén Ma- 
gy irorszag életéidere. A s .élsöbaloldal 
csatlósainak rágalom üvöltéseit és izgatá­
sait a Zsirkayak könnyen kibirjác, de nem 
búja ki a haláltusájában vergődő magyar 
haza, . elvnek ujraé edő tavaszi leveg'i 
jébe nemzetet gyilkoló mérges illatát tér- 
jesz i huszonöt piros szegfű s egy ni hány 
fonnyadt rózsaszín virág.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA“ 
üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban, úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban ál­
landóan nagyválaszték.

— Griffith Szív törvénye I
— A választói névjegyzák kiiga­

zítása. A városnál a napokban 
kezdtek meg a választói névjegyzék 
kiigazítását, amelynek munkálatai 
igen sok dolgot adnak a kirendelt 
tisztviselőknek, akik tíaliu Bertalan 
tó. tanácsnok központi választmányi 
jegyző vezetése alatt végezik a név­
jegyzék kiigazításának munkálatait. 
A munkálatok költségeire a városi 
tanács eddig 20,000 koronát utalt ki.

— Maciste :az Urániában.

fűszer, csemege 
és italok 

nagy raktára 
Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű R>z(ing bor 130 kor. 
Tjsztánkezeit FŰSZERÁRUK 
Naponta friss tej, vaj, taró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek, 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.

Ha szép.jo és olcsó cipőben anar járni,
okvetlen keresse fel

Kovács Vilmos cipüraMárát 
blérték útin is a legizlésésebb kivitelben a legolcsóbb Árban készít inín.lenfé e. 
cipőket. Reszletenocii is fizethető. Iparkamara épület. Törvényszékkel szetnb

ä
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— Ölvén tisztviselőt bocsajtanak 
el a varostól A városi tanács mar 
régebben elhatározta, hogy a város­
házi hivatalokban április hó végéig 
keresztül viszi a létszám apasztást. 
A kiküldött létszám apasztó bizott­
ság, amely már legnagyobb részben 
átvizsgálta a városi hivatalokat, arra 
a megállapításra jutott, hogy a vá­
rosi tisztviselők közül több mint öt­
ven elbocsájtható. A városi tanács 
azonban gondoskodni kíván arról, 
hogy az elboesájtaudó tisztviselők ne 
maradjanak állás nélkül. Hír S’e- 
rint már eddig is több ügyvéd, nauy 
vállalkozó és magáncég ajánlotta fel, 
hogy az elbocsájtandó tisztviselőket 
irodájában alkalmazza.

— Hősök emléke, a de breceni négy év­
folyamú fiú íeitőkereikedeltnt iskola a társulati 
leal vériskolákkal volt növendékek kezdeménye- 
léséből éa nagyol bréazt azok áldozatkészségé 
bői, a Kereskedő Társulat díszterem feljárójá­
nál iBÜvészi kivitelű emléktáblát helyezett el 
az 1914—18 iki világháborúban hősi haléit 
halt két tanárának és közel száz volt növendék 
őrök emlék-zetére. Az emlékmű leleplezési 
ünnepélyét március hó 15 én tartják meg. 9 
órakor íi'tn'iizleiet lesz a Knssuth-utcai 
templomban, az alkalmi beszédet dt Révész 
Imre református lelkész mondja A lelep’ezés 
ünnepélye 10 órakor lesz az iskola dísztér 

méhen.

— Életuntak. Az elmúlt nap há­
rom öngyilkossági kísérlet történt 
Debrecenben és a közeli vidéken. 
Homoki Juliánná 32 éves leány a 
Nyil-utcai lakásán öngyilkossági 
szándékból konyhakéssel mellbe- 
szurta magát. Súlyos sérüléseivel 
beszállították az egyetemi klinikai 
telepre. Állapota súlyos. — Koszó 
Piroska bőrgyógyászati klinikai ápolt 
a klinikán zsirosszódát ivott. Álla­
pota nem súlyos. — Nagy Juliánná 
34 éves berekböszörményi leány 
epilepsziás rohamában a kútba ug 
rótt. Mire tettét észrevették s ki­
húzták, már kiszenvedett.

— A Sáv. „Horthy“ dalárda által már. 
cius 3-án tartott Petöfi-emlékestélyen a 
kővetkező felülfizetések voltak : „Hangya“ 
szöv. 1000, Latkóczy Pál áll. főnők, dr 
Szembratovics Szaniszló, dr Sztankó Gyula, 
Laczkó Sándor, Major iinre, Karika Lajos 
500— 500, N. N., dr Hajdú László 350 
350, dr Nagy Károly 300, Jobbágy Gábor, 
Kiss János 250—250, Pintér Ferenc, Csu­
kás József, Nánásy Lajos 200-200, Bariha 
János 160, Némethy Lajos, Földváry István, 
Káldy Zsigmond, Szilágyi J. 150—150, 
Molnár Kálmán 105, Surányi László, Szent- 
pétery Antal, Papp János, Kovács László, 
Pongor József 100—100, Szembratovics N., 
Márki József, Joó Ferenc, Csengeri J. 50— 
50 okrona.

— A KANSz törvényhatósági vá­
lasztmánya tegnap délután 5 órakor 
tartotta a kir. tábla könyvtárszobá­
jában Olchváry Zoltán táblaelnök 
elnöklete alatt első érdemleges gyű­
lését. A választmányi tagok majd­
nem teljes számban megjelentek. A 
12 pontból álló tárgysorozatot dr 
Herpay Gábor vármegyei főlevél- 
táros előadó Ismertette, minden 
egyes pontnál «laposan és gondosan 
kidolgozott határozati javaslatot ter­
jesztvén elő. Az egyes javaslatok 
most már Budapestre az országos 
uagyválasztmány elé becsülnek. Több 
tárgyak voltak : a kedvezményes 
gáz és villamárak, tisztviselői fize­
tésemelés, természetbeni ellátás ügye, 
utazási kedvezmények. A legköze­
lebbi gyűlés április hó második 
szombatján d. u, 5 órakor lesz a 
kir. tábla könyvtárszobában.

— ÁthelyeréB.' Dr Huber Jenö állam­
rendőrségi fogalmazót Hajdúszoboszlóról 
áthelyezték Debrecenbe.

— Hatvannyolc kiló búza egy hold 
legelő bérlete A város három le­
gelő birtokának bérletére tartottak 
ma délelőtt árverést a városháza 
kis tanácstermében. Az árverés abi 
kerülő birtokok között első helyen 
szerepelt a Hortobágy Kőudvar nevű i 
365 holdas legelő, amely bérletének ■ 
kikiáltási árát 10 kg, búzában álla- j 
pitotta meg a városi tanács. A meg- í 
ejtett árverés folyamán holdanként! I 
68 kilogram buzaval Forrai József : 
tetétleni gazdasága ígért legtöbbet. I 
A .sámsoni dombok mellett lévő 79 
holdas legelő birtok bérletéért hol- 
daukénti 10 kilogramm búzával Khon 
Jeremiás ajánlotta, meg a legmaga­
sabb bérösszeget. A dohánygyár 
mellett lévő gyepes terület évi bér­
lete, amelyre nem búza paritásos 
alapon tartottak meg az árverést í 
12,000 korona legraagasab ajánlat j 
tál Szipó Miklós birtokába jutott, I 
Az árverés alá került birtokok bér- i 
letérő 14 napon belül még utóajáu- 
laiot lehet beadni.

— A veszettség meggátlása. A veszett­
ség nagyméivii elterjedése az utóbbi he­
tek alatt valósággal aggasztó mérveket öl­
tött. A baj tovább terjedésének megaka­
dályozása végűt szükséges, hogy a gazda­
közönség megismerje a betegséggel szem­
ben foganatosítandó védekező eljárásokat. ; 
Az elővigyázatlanság miatt a veszett ku- | 
lyák és macskák gyakran mainak meg más i 
állatot vagy embert s ezáltal súlyos káré- 1 
kát ókornak. Fontos 1, hogy minden ku 
tya harapást úgy tekintsünk, mintha az 
fertőzött volna. Az ejtett sebet miután 
vérzeni hagytuk, fertőtlenítő folyadékkal 
mossuk ki alaposan. A megmart állatot 
2—8 hétig figyeljük gondosan, mert a ve­
szettség ez időn belül jelentkezik. 2. Azo­
kat a kutyákat, amelyek viselkedése meg­
változik, étvágya csökken s amelyik szá­
jából az étel ki ki esik s a nyelésök is 
nehéz, azonnal zárjuk el és taitsuk meg­
figyelés alatt. Bővebb felvilágosítást a Ti. 
szantuli Mezőgazdasági Kamara állat- 
egészségvédelmi irodája (Debrecen, Piac­
utca 9. I cm) ad. Levél kérelemhez vá­
laszbélyeges boríték csatolandó.

— Katona temetés Hajdúnánáson. 
Tegnap helyezték örök nyugalomra 
Hajdúnánáson Pénzes Gábor honvé­
det, aki a napokban tragikus kö­
rülmények között hunyt el Debre- | 
cenben, a Pavillon laktanyában. A 
temetés impozáns részvét mellett 
folyt le, az egész község körülbelül 
ötezer ember kisérte ki utolsó út­
jára. Bajtársai, elöljárói mind részt- 
vettek a temetésen századbeli tár­
sai Török Bertalan őrnagy, Aczél 
Béla főhadnagy, Veress László had­
nagy, Újhelyi Zoltán alhadnagy 
vezetésével szintén kiutaztak. Ka­
tonai zenekar hangja mellett vo­
nult a szomorú menet. A sírnál 
Korödy segédlelkész mondott köny- 
nyekig ható gyászbeszédet, majd 
a kis szakasz fővetése közben el- 
hantolták a koporsot. Bajtársai négy 
koszorút helyeztek sírjára. Hármat 
all. gyalogezred 11. század tiszti- 
kara ós legénysége, egyet a zászló- ■ 
alj tisztikara és legénysége.

Szőllöpermetezök
RpC7|ar ŐC DÁwirl vaskereskedésben a Kossuth szoborOC3AICI VSt Mcmu rneilett Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

Pénztáros kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59. szám.

— A« iskolák köréből. A Csapó­
utcai ref. iskolakör tanítótestülete 
ma délután 3 órai kezdettel a Csonka­
utcai iskolában szülői értekezletet 
tart. Előadó Nagy Julia ref. taní­
tónő. — A Péterfia-körzet tanító­
testülete ma délután 3 órakor a Rá 
kóczi-utcai iskolában mesedélutánt 
rendez. Mesét mondanak: Szabó 
Vilma és Szabó István icf. tanítók.

— Kaciste at Urániában.
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam program­

jában újabb, örvendetes gazdagodást je­
lent az a Petőfi-képoorozat, amelyet a 
kultuszminisztérium a jubiáris évre állí­
tott össze s amelyet dr Pap Karolj' egye­
temi professzor kisér magyarázatokkal. Ez 
a mindenkit érdeklő vetített képes előadás 
kedden délután fél 6 órakor kerül sorra 
az I. sz. tanteremben. A többi előadások 
is mindenképpen méltók a megelőzőkhöz. 
Hétfőn d. u. 5 órakor dr Illyefalvy l’. Géza 
egyetemi tanár tartja meg második elő­
adását korunk egyik legégetőbb kérdésé­
ről : a mutikabérrendszerröl. Hatkor dr 
Medveezky Károly folytatja mélyen szántó 
eredeti szempontból kiinduló Petőfi érte­
kezését. Szerdán 5 kor uj előadó mutal- 
kozix be a tanfolyam közönségének: dr 
Varga Lajos ügyvéd, aki a mai kapitalista 
pénzügyi rendszerrel foglalkozik. Uiana 
dr Pap Károly rajzolja meg Petőfi egyé­
niségének képét Csütörtökön dr Hankiss 
János elmaradt Coppe-elöadását tartja 
meg vetített képek kíséretében. Pénteken 
Illyefalvy és Márton folytatják előadásai­
kat. Szombaton ötkor Heger Flóris Petőfi­
nek a germán irodalmakkal és írókkal 
való kapcsolatait világítja meg; hatkor 
dr Pap Károly tartja meg szép Petőfi 
ciklusának igen fontos negyedik előadását. 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor dr Hu 
zelta Tivadar orvosprofesszor az átörök­
lés sokat vitatott kérdésével foglalkozik.

— Griffith : Sxiv törvénye I
— Egy millió koruna ármentesi- 

tési járulékot fizol a Város. Az Al­
sószabolcsi Tiszai Ármentesitő Tár­
sulat ti napokban átiratot intézett a 
városhoz, amelyben közölte, hogy a 
város a Tisza mellett fe«vő birtokai 
után egy millió korona ánnentesitési 
járulékot tartozik fizetni. A városi 
tanács elhatározta, hogy az össze­
get kiutalja és azt a most készülő 
1923. évi városi költségvetésbe ál­
lítja be.

— Hivatalvizsgálat. Ghycty Tiha­
mér dr kerületi rendőrfőkapitány a 
napokban Hajdúszoboszlón az állam­
rendőrségnél hivatalvizsgálatot tar­
tott.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-utca 13.

j A régi BÉKE-IDŐBELI minőség- ■ |
j ben kapható ismét a közkedvelt í
I BALÁZS ÖDÖN-FELE |

Bajuszpedrő
? a „ReménysÉg“ gyógyszertárban I
l Debreczen, Csapó-utcza 22. szám. j

Ajmur/u-, írntrii

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A kálvinista bal lendezősége 
felkéri mindazokat, akik páholyt je­
gyeztettek elő, hogy jegyüket pén­
tekig kiváltani szíveskedjenek, mert 
azontúl a fentartott jegyeket más 
igénylők rendelkezésére bocsátják.

— A „Kossuth Dalkör" házi es­
télye az Albert vendéglő (Belvárosi 
étterem) helyiségeiben ma este 8 
órai kezdettel lesz, reggelig tartó 
táncmulatsággal. A dalkör barátai 
bizonyára mennél számosabban fog­
nak megjelenni ez estél,yeu. Belépő­
díj személyenként 200 kor. és a vi­
galmi adó. Rác Laci hegedül.

A Hittanszaki Önképzö Társulat 14-én, 
szerdán délután fel 5 mai kezdettel ren­
dezi Petőfi emlékünnepélyét a ref. főgim­
názium tornatermében a következő mű­
sorral : Imádságo n. Énekli a kollégiumi 
kántus. Megnyitó beszédet tart dr Varga 
Zsigmond e. ny. r. tanár. Petőfi verseket 
szaval Poku Juliska. Petőfi dalok. Énekli 
a kollégiumi kAntus. Petőfi hatása az élet­
koros elkére. Papp Kálmán Jenő. Petőfi 
verseket szaval. Peleskey Sándor koll 
Síénior. Petőfi dalokat énekel Somogyi 
Juliska. Hegedűn kisérik: Keresztury Jó­
zsef, László Zoltán, Thury Bernát és Szi- 
getny Gyula. Kepek. Koroknay István Gá­
bor 3 th. Az álmok nem hazudnak, szín­
müvéből. Helyárak: I. hely 150 kor. II. 
hely 100 kor., állóhely 30 uor. Jegyek 
előre válthatók a ,Méliusz könykereske- 
désben.

Az Egyetértés önképzö dal és ze­
neegylet az újonnan alakult nagy 
vasutas szimfonikus zenekar közre- 
müködésável 15 én délután fél 5 
órai kezdettel a máv. mühelyi ét­
teremben Petői! Sándor születésének 
százéves évfordulója alkalmával nagy 
műsoros ünnepélyt rendez, amelyre 
az egylet jóakaróit szeretettel meg­
hívja a vezetőség. Az ünnepélj mű­
sorát később közöljük.

Farkas Győző előadása. Az Ev. 
Fillér Egyesület 16 áu pénteken 
délután 5 órakor az egyházi tanács­
teremben évi közgyűlést tart, amelyen 
Parkas Győző lelkész az egyház és 
a nő címen előadást tart. Minden 
érdeklődőt szívesen lat a vezetőség.

A Luther Szövetség Petőfi ünnepe 
mához egy hétre 18 áu, vasárnap 
délután tél 6 órakor a városi zene­
dében lesz megtartva. Az evangé­
likus Petőfi emlékének a legjobb 
művészek fognak hódolni. Közremű­
ködik Havass Gáborné, Halassy Ma­
riska, Baja Mihály és Hammerstedt 
János. A Luther Szövetség részéről 
dr Galáuffy János helyi elnök és 
br. Kaas Albert nemzetgyűlési kép­
viselő, az orsz. szöv. elnöke fog 
közreműködni. Jegyek 150 kor. ár­
ban Springer József (Piac u.), Hor- 
nyatsek István (Csapó-u. 1) keres­
kedésében és a lelkészi hivatalban 
válthatók. A részletes műsort a 
keddi szám hozza.

—• A Hungária Hengermalom Rész­
vénytársaság azonnali belépésre per­
fekt gyors es gépiróuöt keres. Aján­
latok személj esen nyújtandók be, 
eddigi működést igazoló bizonyítvá­
nyok csatolandók.

— Női kalapokat! A megérkezett 
Párisi és Bécsi modellek után leg­
szebben fest, vasal és alakit 6 nap 
alatt a „Turul“. Piacz 32.

Maciste as Urániában
— Intelligens, nagygyakorlatu és 

nagyismeretségű keresztyén eladó 
kerestetik. Cim a kiadóban.

Dr. SzékElyhidy Feme, Sz. fflarschalho Rózsi és FaFUasSsnior m. wr. opüíí 
I Hangversenye ?árC™?"én’Hét,őna Bika dísztermében « y Jegyek CSANAK A. tüszerücletében.
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Márcihsí szabarlsáffünnépé- 
lyek. Impozáns keretek között ün­
nepli meg Debrecen ifjúsága március 
15-ónek ünnepét Petőfi és Madách 
szellemének jegyében. A debreceni 
Atilla helyi szervezetének Árpád, 
6-aba, Fostelich és Werbőczy baj­
társi egyesületei, valamint a MEF- 
HOSz tagegyosületei: a DEFAC, 
Egyetemi Kör, Gazdasági Akadémia 
hallgatók Ifjúsági Egyesülete és a 
SZEFHE rendezik az ünnepséget, 
amely délelőtt 10 órakor kezdődik a 
Bika dísztermében, délután 2 kor a 
kollégium udvarán folytatódik s az 
este 8 órakor kezdődő irredenta 
díszelőadással ér véget a színházban. 
A hatalmas ünnep élén, amely mél­
tóan illeszkedik bele az egész or­
szág szervezett magyar ifjúságának 
egységes ünnepi megmozdulásába, 
végre össze fog forrni egy lelke­
sedésben Debieceu minden igaz ma­
gyar szülöttje.
'' Hazafias ünnepély az Urániá­
ban. Március 15-én este 9 órai 
kezdettel a „Talpra magyar“ 75 éves év­
fordulója emlékére hazafias ünnepély lesz 
a következő műsorral: Szabados Hiszek­
egyét énekli a Horthy dalárda. Segíts 
magadon. Irredenta film, az egységes 
összetartó munka apotheozisa. Ünnepi 
beszédet mond dr Iványi Béla egvetemi 
tanár. Magyar dalokat énekel a Horthy 
dalárda. Kvartett. Előadják: Bolemann 
Dezső, Sz. Nagy László, Kun István és 
Papp Géza gazd. akad, hallgatók. Talpra 
magyar I Himnusz. Előadás után tea es­
tély az ÉME klubhelyiségében Jegyek az 
Uránia pénztáránál.

— Griffith: Szív törvényei

Pesti levél
Válogatott labdarugó csapatunk 

genovai 0:0 döntetlen eredménye 
csak azokat lepte meg, akik nem 
ismerik a fővárosi

labdarugó primadonnák 
lelki világát. Ezek az elkényeztetett 
„nagyságok“ c«ak akkor adják be 
játékukba egész tudásukat, ha az 
egyesületi intéző pénzből duzzadt 
zsebét a hátuk mögött érzik és min­
den rúgott gólt ezresekkel gyümöl- 
csöztethetnek.

Az erkölcstelen álamatör 
szellem igy bosszulja meg magát a 
nemzet hírnevének rovására.

Az olaszok ugyanis
igen csalódtak

a magyarokban. Az olasz lapok el- 
ragadtással írnak a magyar védelem 
művészi munkájáról, különösen a 
Fogl-gát áftörbetetlenségéröl, de 

annál tartózkodóbbak
az MTK játékosokról való kritiká­
jukban. Kertész 11. teljesen csődöt 
mondott, Molnár és Braun lélek nél­
kül ücsörgött, csak Orth nyújtott 
Ízelítőt kivételes tudásából. Weisz 
(Törekvés) sem vált be a balszélen. 
A csatársor jobbszárnya okozta a 
kudarcnak beillő félsikert, melyet 
könnyen elkerülhettünk volna, ha a 
szövetségi kapitány
több hozzáértéssel és kevesebb 

elfogultsággal
állítja össze a csapatot.

Remélhetőleg Lausanneban 
hagyja a felfújt nagyságot s ezúttal 
diadalra vezeti a magyar színeket, 
mert a megtépázott magyar labda­
rúgásnak égető szüksége van — 
győzelemre.

A kardvivó
csapatbajnokság képe is igyre job­

ban tisztázódik. A MÜVE BSE 
Schenkt r — Lipczey—Bogen — Uhla- 
rik kitűnő együttese újra két érté­
kes pontot szerzett a BBTE Dunay — 
Apáthy—Varga—Szelényi csapata el 
len. A derék katonavivóktól szinte 
lehetetlen lesz a bajnokságot elvi­
tatni. Egyébként Bebrecen sportsze­
rető közönségo is gyönyörködni fog 
a nagyszerű katonavivók nemes mű­
vészetében, mert a magyar kir. hon­
védség tiszti kardcsapat bajnoki 
viadalait Debrecenben rendezik má­
jus 27—28-án.

A fővárosi középiskolák közölt is
nagy örömet keltett

a debreceni kirándulás hire. A BKAC 
fiataljai ki akarnak tenni magukért, 
mert nagyon jól tudják, hogy a vi 
déki diákok éppen olyan kemény 
„ellenfeleik“ lesznek nekik is, mint 
az „öregek“ voltak a budapestieknek.

A MASz elfogadta az olaszok meg­
hívását és április 22 ikére 
Meránba küldi három futóját, 
Gerőt. Benedeket és Némethyt, kik 
az olasz s esetleg az osztrák 
iákkal is fognak mérkőzni — 
kor biztos reményében.

Evezőseinket
is munkára serkenti a közelgő
senyévad. A Pannóniáról még semmi 
hir, de a Hungária EE-t annál szo­
morúbb sors várja: nagy nyolcasa 
szétoszlik. Dr Ludinszky vezőrevezös 
egyesben fog versenyezni s csak ju­
nior négyes fog küzdeni a nemzeti 
szinü Hungária-dresszben, ami igen 
megkönnyíti a múlt évben nagyot 
fejlődött Műegyetemi EC hely zetet a 
Pannóniával szemben.

W. H. G.
A vasárnapi program
Hivatalosan csak a jövő vasárnap kez­

dődik meg a f jiballszezon, akkor lesznek 
az első komoly' bajnoki mérkőzések, azon 
ban a jobb debteceni csapatok már a mai 
vasárnapot is felhasználják méikőzések 
tartására.

A DEAC—DVSC barátságos tiéningmér- 
kőzés a Diószegi-uti Vasutas-pályán lesz 
délután 3 órakor. A két csapat küzdelmé 
általános nagy érdeklődés előzi meg, ami 
érthető is, mert Debrecen két legerősebb 
csapata mutatja be a formáját. Az egye­
temi csapat a beteg Alföldy távollétében 
valószínűleg igv áll fel: Kovács Imre— 
Csáky, Albisy—Poroszlay, Öarös Sándor, 
Szlávik—-Fábry, Ökrös Károly, Pohrer II., 
Kalmár, Held. A Vas itasban játszani fog 
a felgyógyult Farkas és a két Polanetzky 
is. A mérkőzést Paulo István vezeti ; — 
megtekintése díjtalan.

A Nyiregyhá i KSE—DKASE barátságos 
mérkőzés az ügelötéri pályán délután 3 
órakor kezdődik. A jóképességű nyíregy­
házi csapat, amely a II. o-zláiy élén áll, 
bemutatkozását nagy éideklödes előzi meg. 
A DKASE győzelme elvitathatatlan.

A DTE—DMTK tréningmérkőzés közbe­
jött akadályok miatt elmarad.

A DMTE ma, vasárnap délután 2 órakor 
a nagyerdei első pályán nagy tréninget 
tart. A futballisták mind jelenjenek meg.

A „Kelotmagyaromági Sporthirlap“ hét­
főtől kezdődőleg újra rendesen megjelenik 
s közli a vasárnapi eredmények-t.

A kerület tanácsa csütörtökön este 6 
órakor ülést tart a Royalban, amelyen 
foglalkozni fognak az MLSz március 24-iki 
budapesti közgyűlésével.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sport-Egyesülete ma, március 11-én, vasár­
nap délelőtt 10 ólakor tartja XIII. évi 

------------------------------------------- [................................ g

Húsvéti illatszerek i
legjobb minőségekben és különféle illatokban 

Viszontelárusitók is beszerezhetik a

Di1 Hex OrogueFiában Debrecen. Városház épület.

rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat 
dísztermében.

A Migyar Atlétikai Szövetség keletma- 
gyarorssági kerülete ma délelőtt ti órakor 
tailja izévi rendes közgyűlését a város­
háza tanácstermébe', míg előtte 10 órai 
kezdettel a kerület intézo-bizoitsága tart 
ülést fontos tárgysorozattal.

A HOVE Debreceni Sport-Egylet atlétikai 
tréningje ma délután 3 órakor kezdődik 
meg a nagyerdei sporttelepen Felkérem 
az ifjúsági és szenior sportkedvelő egyé­
neket, akik a MOVE DSE színeiben akar­
nak atletizálni, hogy a vasárnap délután
3 órakor s szerdán és pénteken délután
4 órakor kezdődő tréningeken pontosan 
jelenjenek meg. — Hadházy Dezső szak­
osztályvezető.

A DEAC atlétái ma, vasárnap délután 3 
óo.kor nagy mezei futótréninget tartanak 
a nagyerdei pályán. A senior és ifjúsági 
tagok mennél nagyobb számban jelenje­
nek meg.

Tímár Ila es Kovacs Terns, a 
Csokonai színház énekes társulata 
két legnagyobb erősségének állapo­
tában örvendetes javulás állott be. 
Tímár Ha jóformán már kiheverte 
az Aranymadár csütörtök esti elő­
adása közben szerzett lábsérülését 
és Kovács Terus betegségében is 
lényeges jobbulás következett be, 
bár neki még igy is előreláthatólag 
hosszabb ideig kényszerszünetet kell 
tartania. A közönség, amely mind­
kettőjük előkelő művészetéből annyi 
tiszta élvezetet kapott, érdeklődő 
szeretettel kiséri egészségük javulá­
sát és reméli, hogy mennél rövidebb 
idő múlva ismét egészségesen lát­
hatja viszont kedveltjeit.

Az Aranymadár táncos szubrott 
szerepei c-ütörökóta Torma Guszti 
játszit a Csokouai-szinházbau, esté­
ről estére igazolva azokat, akik a 
pótszubrett fiaskóval végződött be 
állítása helyet vele tartották meg­
oldhatónak a szerepkörben támadt 
hiányt. Temperamentumos, élénksége 
mellett is diszkrét alakitasa játék- 
k észségének nagyon jó irányú el­
mélyülését mutatja s az, hegy a 
publikum is szívesen fogadta, indo­
kolttá teszi figyelemreméltó tehet­
ségének tervszerű kifejlesztését.
Sxinházak és mozgósíinhazak közleményei

Than Gyula remek népszínműve, A mi 
falunk ma d Imán Aranymadár ma, hol­
nap és kedden műsoron marad.

Urániában Sámson és Delila óriási sikere 
élénren illusztrálja a darab szépséges pom­
páját. ma utoljára.

Hétfőtől szombatig szezonesemény. Ezren 
egy ellen Macista legnagyszerűbb alakítása.

jön! Vörös keztyii, Csillaghullás.
A Sasok haldoklása (Sasfiók) világattrak­

ció legközelebb kerül bemutatásra az 
Omnia-mozgóban A főszerepet Severin 
Mars játsza, aki a Sasfiók párisi bemuta­
tóján a film határtalan sikerének hatása 
alatt szivszélhüdést kapott és meghalt. A 
film iránt az érdeklődés akkora, hogy 
egyes előadásokra a jegyek már elfogytak. 
Mindenki saját érdekében cselekszik, ha 
jegyeit már most megváltja. A film már­
cius 18-tól fut.

Omnia mozgó Vasárnap Diadalmas no, a 
háború utáni idők és emberek nagyszerű 
rajza. A titokzatos vak ember amerikai de- 
tektivdráma.

Hétfőtől: id. Dumas világhiiü színmüve 
filmen: Kean

A „Sasok haldoklása* Debrecen legna­
gyobb filmeseménye lesz.

Vigszinhá ban Sámson és Delila Ha­
talmas képeivel, nagyszerű történetével a 
magyar filmművészet világsikereit hirdeti!

Hétfőn : A'on/úsk-remekmü : Vérző emlé­
kek, az év legkitűnőbb Chaotin burleszk 
jével.

Íön Fiacskám!
lorgia Lucretia 2 részben, to felvonás­

ban ma utoljára az Apnllóbm.
Frankfurtiak, a Rothschhild-csaláá tör­

ténete hétfőn az Apollóban.

A Ruhrvidek megszál 
lasa a cserieknek haj 

tott hasznot
A magyar korona lassú lemorzso­

lódása tovább folytatódik. Megköze­
lítőleg egy hónap alatt értékének 

l 16 °/o át vesztette el.
I A márka kisebb értékeltolódástól 
■ eltekintve, amelynek oka csakis a 
, német politikai helyzet kedvező meg- 
| ítélésével magyarázható,

a nemzetközi valutapiacokon nem 
állottak be nagyobb változások.
Feltűnően szilárd volt nz egész 

hét folyamán a cseh korona, amely 
újra megközelítette a svájci frankos 
nívót. Igen érdekes jelenség és 
semmiesetre sem véletlen, hogy 

a cseh korona idei mély pontját 
azon a napon érte el, amikor a 
Ruhrvidék megszállása megkezdő­
dött. A francia csapatok bevonulá­
sának napjától kezdve a cseh ko­
rona egyre javuló irányzatot köve­
tett.
A üuhrvidek megszállása nagyfoka 

széndrágitást idézett elő.
A cseh szén igen rövid idő alatt 
rendkívül keresett cikk lett és hosszú 
időre elsőrangú konkjunkturát biz­
tosit a cseh kereskedelemnek.

A cseh cukor ennek következté­
ben szintén igen erősen keresett 
cikk lőtt és
a cseh cukortermés kedvező kilátásai 
folytan a cukor is olyan erős erő­
forrást jelent a cseh közgazdasági 
élet szamára, amelynek kihasználása 
szintén nagy mértékben javítja a 
cseh korona nemzetközi helyzetét.

A dinárban erős ingadozás 
volt észlelhető, amelynek árfolyama 
a hét végén 5 és fél svájci frankra 
esett vissza. A dinár javulása tisz­
tán mesterséges pénzügyi műveletek 
eredménye volt, amellyel a jugoszláv 
kormány a kereskedők külföldi tar­
tozását akarta csökkenteni. A mes­
terséges pénzjavitást mindig nagyobb 
reakciót követ és igy a dinár hely­
zete is meglehetős kedvezőtlen ki­
látásokat nyújt.

Oh.- ií :

Az államjegyforgalom március 
7 én a február 28-iki állománnyá! 
szemben 561*4 millióval emelkedett. 
Ezen emelkedés az üzletágak sze­
rint a következőképen oszlik meg. 
Váltóleszámítolásra egy milliárd 
981'1 millió, postatakarékpénztár» 
jegyek beváltására 0'3 millió, az 
állampénztárnak adott előlegre egy 
milliárd és egyéb követelések mü-

IIY*r/n> A Hadfelszerelési OEBRECZEN ==. Ifidéki szétküldés: CsendÖrségi nyomtatványok. író-
■ ■Illi ü I ICl cikkek raktára, a nagytemplom mellett, jobbra, «szerek. Tisztítószerek. iHllellhtk. Kamut Sapkagyártás.



fi?- > 1923 március 1
ködése lévén egy milliárd 792’5 
millió államjegy került forgalomba. 
Ezzel szemben befolyt kézi zálog­
kölcsön visszafizetések révén 68 3 
millió, valamint egyéb tartozások 
növekedése révén 4 milliárd 083 
millió államjegy.

— A Baross Szövetség fiókja fi­
gyelmezteti tagjait, hogy az alkal­
mazottak kereseti adójának utolsó 
befizetési napja március 15. Eddig 
mindenki fizesse be az adót, mert a 
későbben fizetők az adón kívül 
ságot is kötelesek fizetni.

bír-

n TŐZSDE
Magyar korona: 17!/r

Zürichi rárlat
Berlin 253, Hol’andia 21110, Newyork 

535 ‘ „ London 2522, Páris 3230 Milano 
2555, Prága 1595',. Budapest 17' ... Bel- 
grád 360, Bukarest 250, Varsó 118’ , 
Bécs 741 Osztrák bélyegzett 74 . Szó­
fia 310.

DevlzakSzp. hív. árt.
Napoleon pénz 11300, Belgrad 32—34, 

Amsterdam hollandi őri t 1197—237 Bu 
karest lei 14 -15, Kopenhága dán kor. 
575—96, Krisztiánja norvég kotona 
546—56, London angol font 14250 - 550 
4280, Berlin 14—15'5, Milano líra Hl' ,— 
7/ 1 Páris frank 185—90, Prága szóiról 
90—94 Stockholm svéd kor. 805 — 35 
Zürichi svájci frank 565—85 Bécsi oszt., 
kor. 430—5’, Newyork dollár 2025—100, 
Brüsszel belga frank 157 -65, Szófia 
léva 17',-18‘j, Varsó lengyel márka 
6’/,—7 ,.

Terménytőzsde zárlat
A mai ferménytőzspén az irányzat csen­

desebb, A budapesii ma'mok ina sem 
vásároltak.

hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavi 
déki UIlO-900, egyéb I4C00—200 78 
ki ós tiszavidéki 14300 - 400, egytb 14200 
—r.00- rozs 9000—lOOi lak. árpa 38 0— 
9(00, sörárpa 9000- 00, zab 9400 - 600, 
tengeri 8100—300, korpa 6300—500.

Előfordult kötés tk; Buza78 kilós Hajdú- 
böszörmé y 13000, 76 kilós Budapest 
14000, árpa 8500 9000 bud. par. tengeri 
6300 csqvcs 11250 május végére za 10000 
ab Budipe-t máius végére 9100 ab áll. 
Napraforgó lennmag 250, mák 450.

Ferencvárosi sertósjelen'és
Szabsd vásári maradvány 26 sertés, ér­

kezett 23, elke t 20. Zártvásáron egyá ta­
lán nem fejlődött ki üzlet. Könnyű sertés 
560-720, n-héz 720-36.

Fél-embermagasságra nőit bozótban, 
galy hulladék b <n bukdácsoltak, ág 
megtépte, galy karmolta véresre 
szegényeket. Délutánra egy sem volt 
aki sok sok kannolástól no vérzett 
volna. De a legnagyobb kínokat mégis 
szegény Cergut szenvedte, akinek 
amellett még zúzott lába is fájt. Ká­
romkodás, ingerült lihegés közt buj­
káltak déli irányban csak az ölökké 
vidám Víg Sandor es komája Ke­
lemen Andris tréfái hoztak egyszer­
egyszer mosolyt a törtető legények 
szájára. Azok örökké a cigányt biz­
tatták, sürgették, ha elbukott sze­
gény, ráuioidultak tréfás haraggal, 
az meg izzadt pofával, csaknem ki­
szakadó lélekkel igyekezett, bukdá­
csolt, miközben keserű szívvel etette 
őket a devlával.

Háromszor pihentek meg délután
utatnégy óráig, de hogy mennyi 

haladtak azt egyik sem tudta.
Az u*olsó pihenő után egyre siip 

pedőbb lett a talaj. Néha néha már 
apróbb, csörgedező vizecskékre buk­
kantak s egyre nehezebben jutot­
tak előre. A bakancs egyro mé­
lyebben sülyedt s a nyomában fel- 
cuppogett a víz.

A t'zedes arca egyre komorabb 
lett. Úristen ? Mi lesz ? Hova jut­
nak ? Kitalálnak e még élve ebből a 
vadonból ? A legények hol itt, hol 
ott nyögtek, hogy :

komám az Istenér' mer'— Segíts 
eMiiyedek.

Kahinyost egyszór már úgy kel­
lett kihúzni a süppedő földből,'Majd­
nem bent ragadt a bakancsa.

Most már c-ak úgy tudtak előre­
jutni, hogy egyik hullott galyról a 
másikra léptek. Persze igy is meg­
történt, hogy a galy, melyre léptek, 
kettéroppant a lábuk alatt sa„tezs- 
vér“ siilyedni kezdett. Hanem hát 
antul jobban töltettek. Lassankiut 
valami rémülelféle szállta meg őket, 
hogy ott vesznek. Ez aztán hajtotta, 
űzte őket s egyetlen erő dolgozott 
bennük, az az ösztön, mely azt 
súgta: menekülni!

(Folyt, köv.)

Nyííttér
Kiadó: á Bajdnföld Lapkiadó Vállalat.

ELSŐKENDü

Zománcos edények 
és háztartási cikkek kaphatók 

SESZTNA LAJOS 
vaskereskedésében.

Könyvujdonságoh
<•; i ■— mu láiii
Schmied» r—Kuhanyt: Sebé- 

szeti mütéttan . alapára 
Zimmermann: Fejlődéstan „ 

„ Háziállatok 
anatómiája . . alapára 

Zimmermann : Háziállatok 
anatómiájának kézi atlasza 

alapára 
Dr Srabó ZaHi'.n: A növé­

nyek szervezete 1. alapára 
fíedő Öt lön: A gyakorlati 

sakkozás . . . alapára 
//. Vilmos csds-ár; Esemé­

nyek és embetek az 1878- 
1918 évekből . alapára 

H. G Wells: A civilizáció 
megmentése . alapára

Erdős Renée : Az uj sarj „ 
„ „Az étet királynője „
„ „ Santerra bíboros ,,

„ A nagy sikoly „ 
Pá> for A.: Walt Whitman „ 

szorzószám 
kaphatók

CSÁTHY FERENCZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. 

Telefon 2—96.

20 — K

26 — K
12 — K

6.— K

5.40 K

5.- K

7.—K

3.50 K 
9. K 
9.— K 
8.- K 
7.- K
6.- K
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BÉcsinííiIialapujdcnságDií 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helen sä

Fiadó szőllő és gyümölcsös 
lakással a Sestakrrtben ax Andrása?utón t 
Böjtön birtokbavehető és beköltözhető ; 
Kitűnő karbm levő másfél magyarhold 
termőszőllő gyümölcsössel, kórülbelől 
1( 0 darab olyan termő gyümölcsfákkal, 
amelyek terméseinek csodájára jártak. 
Mind a tulajdonos saját nemesítése 
Téglából épi'ett, cseréppel fedett épü­
let, téli nyári lakás, padlózott egész­
séges, magas szoba, konyha, nagy bor­
ház és nyitott veranda, Sziiretelési edé­

nyek. Lugas és karós művelés.
Komoly érdeklődők bővebb felvilágo 
sitást nyerhetnek személyesen, az ezen 
ingatlan fel tt rendelkező Nagy Lajos 
Országos Ingatlant rgalmi Irodában 

Veres u 9.

Lószers^ámveretek 
biltOlWEÍEÍf 

kárpitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL 

S?échényi-utca 2.

Elsőrangú

Téglagyártmányok (
a

DEbrECBníüőztéfllaDyár i
iparvágányán vagonba rakva.
Iroda: Kossu’h-u. 34.

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 13

A német úgy vélekedett, hogy 
keletnek ne menjenek, — noha a 
sürü eidőben amúgy sem volt va­
lami nagyon bizonyos, hogy bár­
melyik világtáj irányát is eltalálják 
pontosan — mert az ágyuszót úgy­
sem lehetett hallani s ilyen formán 
a dandárra nézve különben is el­
vesztek s annak semmiképpen sem 
lehettek már hasznára. Ehelyett azon­
ban egyenesen a muszkák karjaiba 
szaladnának. Cergut tehát azt ta­
nácsolta, *hogy tartsanak dél felé, 
amennyire lehet, mert arra talán 
nem jutott még oly nagyon előre a 
mu-zka. Egyenesen nyugatnak menni: 
— hát ez tahin nem lett volna rossz 
gondolat, de a leggyávább gondolat 
volt.

Tóth is, Kiillős is, Horváth is 
meg Molnár őt vezető is igy véle­
kedtek, noha belül, a lelkűk legfe- 
nekén már csak egy vágy v-lt ; 
kijutni akármilyen áron is, csak ki­
jutni ebből az átkozott, sürü. süp­
pedő talajú erdőből.

Hát ^bizony iszonyatos törfetés 
voll az. Valóságos .őserdőben jártak.

ÉRTESITÉ >
Tisztelettel van szerencsém becses 

megrendelőimet és a n. é. közönsé­
get értesíteni, hogy úri és női divat­
szabóságomat (ideiglenesen) Arany 
János-u. 7. szám alá helyezlem át.

Szives pártfogást továbbra is 
kérve

kiváló tisztelettel 
MAYER RUDOLF. 

E rovatban közlőitekért nem vállal fele
lősséget a szerkesztőség.

• író- és varrógép 
nagy javító műhelye 
TELEFONSZÄH 13-33

j Egyház-tér 4. sz.
Molnár Oszkár.

KILLEREDE
villanyerőre berendezett mlibutorgyára 
Debreczen, Ferenc? lózsef-ut 68. szám. 
Ajánlja dúsan felszerelt saját készítményt! bútor­
raktárát a legjutányot-abb árakban. Nagy válasz 

lék olcsó bútorokban is I
konyhakerti |

valamint
' OßMjiß kelmefestő gyára I 

s í Fl I i Debrecen, Peterfia- í íiylfiUM ?'ca30 és Arany | 
lónos-utca 10 szám. ?

Gyász esetén festések 24 óra alatt ■ 
k szülnek. J

| Debrecenhez közeli városban tevő i 
«szálloda, kávéház és étteremhez? 
társat vagy vevőtj 

keresek 1—3 millióval.
Cim a kiadóhivatalban. i

Sziks Zsiymciitl Bs T rsa
c ipész. Csapó-utca 98.

Kész cipő és csinn államb an kapható. 
Megrendeléseket jután-, na árban sz tniltunk.

■■■■............................... ....... , . ................. ........................................

liFEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI 
INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 11 85 

Végez temetéseket helyben és vidéken 
jutányos árban személyes felügyelet 
mellett. Exhumál es hullaszállitást vállal 
Telefon nappal 11- 85, éjjel 10—91. sz.

g

í 
f

— ™ r

legelőnyösebben beszerezhetők ’ 

KonteekGézai 
cégnél Kostnth utca

Meghívó.
A Hatvan utcai gazdaság évi 

közgyűlésére — március 18 án 
délelőtt 9 órára — a „Függet­
lenségi kör" helyiségéin (Csapó 
utca) a birtokosokat meghívja.

Az e’nökség.

4I0—440

I55-I65

Rézgálicz 415—435 
Raffia
Kénpor
vegyitermékek, olajok, szappan és 
gy 'ityagyArtási nyersanyagok min­

denkor legolcsóbban kaphatók :

Falusi T. Lajos
Budapest, VI, Csengeti utca 49. sz. 

Interurbán Telefon 9’-57.
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Eladó 
l nyilas szóllö 

a Bodán 
a harmadik düllőben 

Jó karban levő 
szöllö, vegyes erdei, 

gohér és bakar.
A múlt évi termés 20 hektoliter volt. 
Jól trágyázott szöllö. most is 20 s'.e 
kér trágya lett kihordva, de még szét­
teregetve nincs! Gyönyörű partos he 
lyen fekszik. Van rajta egy egyszerű 
kis pajta, közvetlen közelében n jóvizű 
kút Néhány darab termő gyümölcsfa. 
Tulajdon 'Sa Székely-Sándor ur. hajdú­
böszörményi lakos T. Nagy Lajos féle 
szöllö. N met Dávid kertségi csősz 
megmutatja az érdeklődőknek, hogy 

melyik az.
Ára egy millió korona,

de csak folyó hó 20-ikáig eladó, azután 
már nem! Több eladó szöllö a Dadán
nincs, mert a Péter Márton féle szellőt 

már eladta a Nagy Lajot i oda!
Ezen szöllö eladása felett is a Nagy- 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Válla­
lat rendelkezik. Egyedül csak ott köt­
hető meg annak vétele, ott teendő le 

. a vételi foglaló is.
j Iroda: Veres-utca 9. szám.

I M.Nagy Mihály I
* kalaposnál, í
| Péterfia-u. 8. ?
I MÁRMOST S
j alakitassa át női J
| szalma^ alapjait, o 1
i LEGÚJABB i 
J BÉCSI MODELLEK !!!f

Szobafestéseket 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, selyem, gobelin, szőnyeg és 
moáré falakat, bútor, iroda, üzlet be- 
tendezések, portálok átfestését becsü­
letesen és

Igen jutányos árban végzi

KELEMEN SÁNDOR
szobafestő és mázoió mester

DEBRECEN, KÖLCSEY-U. 16. SZ.
Tisztességes, szolid, kifogástalan mun­

kámért 27 éves mesteri múltam kezes­
kedik.

Méltóztassanak egy levelezőlapon 
hozzám írni, vagy nászom, Nagy Lajos 
irodájának telefonján hívni. Telelon- 
szám 13—76.

Munkálatokat vidéken is teljesítek! 
A legkisebb munkákat is elvállalom.

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.
SZIKI K FJERENCZ

úri és női cipész.

MOTOREKE 
benzinmotorok, gázgenerator, feszmérők, 
motorkerékpárok jutányos árak mellett 

megvehetők

Pataky József 
auto, motor és gépjavító műhelye. 

Dabiecz n, Erzsébet-utcza 22. 
Vesz ócska gépeket, vidékre kiutazik.

• «um MMHMHMHMMnoi

UilÄfsslymrijjWiöil
'""J‘ Görcsös Lajos

BATTHYÁNYI-UTCÁ 26. SZ. 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

fi ISíVd 913 Dl iá ■ ar«ny vagy ezüstnemü ajándékot 
vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni

■ » O kJ 5$ ti O Debrecen legrégibb ékszerüzlete kirakatát,
” nagy raktárát és olcsó árait Sséchenyi-U. 1.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
DEBRECZEN, HUNYADI-U 13

Vetőmagvak Rézgálicx
Benzin

Petróleum, Vasáruk, Mezögazd. gépek Nyersolaj
legolcsóbban beszerezhetők.

Egy csodásán berendezett 
• 5 hatsszipális holdas szőllőtekp 

hitalmas gyümölcsössel, honihatfenttel és 
hiBllÉhépületBhhel együtt eladói 
Rögtön birtohbavehBtö? Bshóltözhetö I 

Ára nyolcmillió korona!
A pallagi Gazdasági Aka­

démia közvetlen közelében. 
A termő telep 8 tabellára 
van felosztva, minden egyes 
tabellában más-más fajokkal 
és pedig : csemegeszöllő, az 
elképzelhető legcsodásabb 
fajokból. Továbbá nagy bur­
gundi, kis burgundi, fehér 
mustos, kövidinka, rizling, 
ezerjó és zöldszilváni.

Hatalmas erőben levő, 
gondozott termőszőlő. Az 
elmúlt évben lett bedolgozva 
4 vagon érett trágya. Az 

a telepen körülbelül 150 drb 
a legnemesebb fajú, elsőrendű

utóbbi termés 150 hektoliter volt. — Van 
nemesített termő gyümölcsfa, egytől egyig 
fák. Vajonc körték, renett, arany parmen stb., csemege almák, cseresznye, 
dió, barack, pöszméte és ribizke.

A szöllö teljesen felkarózva. Van a telepen iskolázott gyökeres 
vessző is, mintegy 10 ezer darab.

Részben dombos, részben sikteriilet. Gyönyörű fekvés. Felséges 
levegő, hiszen éppen a monostori tölgyerdő szélében, a Pálosi-féle birtok 
mellett van. (Ott van a Kovács nagytiszteletü ur, a Kemény János ven­
déglős és a lakács Gábor szőllöbirtokos urak szőllőtelepe is.)

A laképület magában foglal egy 3 szobás lakást, nagy nyitott 
terasszal, konyha és speizzal. Sütőkemence. Az épület az elmúlt évben 
lett teljesen újonnan fedve hornyolt, vörös cseréppel. Van továbbá cse­
réppel fedett nagy téti istálló, nyári istálló, sertésól, baromfiól, mintegy 
200 -öl területen elkerített baromfi udvar. Kitűnő vizű kút, egy-más 
szüretelési edények stb. Az egész telep teljesen körülkerítve, részbén tel­
jesen uj, ötszörös szeges drótkerítéssel, elöl szép nagy bejárati kapuval, 
a hátsó részen pedig külön gledicsia élösövény is, mely az egész telepet 
ellátjaszöllőkaróval, évenként kb. ezer darab elsőrendű karót szolgáltat!
Ezen szciiöti-lep eladása feleit is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, olt köthető meg a vételi ügylet is.

iroda: Veres-utca 9. — Telefon: 13—76

Szirek Andrási
úri és egyenruha szabó J 

| Divatos angol szövetek raktára | 

J Szent Anna u(ca 1. Telefon 509. |

iFogmütcrem Budapestről i
? .Mutassa meg a rossz fogát és müfogát 5

VÁRY JÁNOS
a államilag vizsgázott fogásznak. .Mérsé-j 
| kelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan. { 
| Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.) j

Burgonya, korpa és taharmányliszt 
bármily mennyiségben kapható és megrendelhető

a „FUTURA.“ Tiszántúli Kirendeltség'énél.
Piac utca 44. és annak Rákóczi-utea 13. szánt alatti zöldségraktárinál

Debrecen, Ver«s-utca 9. szám.
Mindenféle irásmunkák lemásolása gépen. Sokszorosítások
kőnyomdán. Bizalmas termoszát!) magánle­
veleit családi iratok a legnagyobb titoktartással iratnak 

le és kezeltetnek !

MT GÉPÍRÁS TANÍTÁSI HM
14 nap alatt bárki megtanulhat Írógépeim. naponként 2 órai gyakorlat mellett.

gépíró, másoló, tap» sohszorosito wllählä

Speciális 
szőrme és keztyüfestés mély fékét re 
és minden seinre felelősséggel. Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden színre minta 
után, rögzítéssel n-pállóan, tömegmun­
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.

HUNGÁRIA gőzmosó hElme- és ruha­
festő vegytisztító vállalat E,» 

Cégtulajdonos

LIBÄNDY ANDOR

ezüstöt, drágaköveket a legma­
gasabb napi áron beváltOK

KRÍÍ MER,Simonit/17.
Egy régi jómenetelű 
VEfir. ÉGLÖ 
hó ön VBndégszobáuai? 
két szobás lakással 
és mellékhelyiségekkel

Hirtelen közbejött családi kö­
rülmények miatt eladó! Átve­

hető és beköltözhető!
Nagyon szép helyen, a Bábaképezde 
közvetlen közelében, a Homokkertben, 
Domahdi-utca 13. számú ha­

talmas nagy sarokhat!
Van rajta kitűnő forgalmú fűszerüzlet 
is és bérlakások, égiszén elkülönített 

udvarban.
Akinek vendealőre vagy 
lakásra van szüxsóge, 

okvetlen és mielőbb nézze meg ezt a 
házat, mert ilyen alkalmi vétel egyha- 
mer nem igen fog kínálkozni A jelen­
legi tulajdonosának hirtelen és várat­
lanul közbejött családi körülményei 
miatt el kuli költöznie a városból és 
ezért kénytelen házától és vendéglőjét#! 
még potom áron is megválni I 
Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat ren­
delkezik, egyedül csak ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is 1

Iroda ! Varsa-utca 9.

Bútorok vétele 
esetében

. Szent Anna ut- 
4 cán levő lahá- 

- s mbá! áíadoR 
egy szobát 

konyha, pince, 
fáshamara, 

padlás, veranda
közös használattal.

Egyelőre egy évre teljesen díjtalanul ! 
Lakbért fizetni nem ke I.

Komoly érdeklődök bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek személyesen 
délelőtt 9—1-ig.

Veres-utca 9 Hagy Lajos irodában.

iMauthnep-félE 
! világhírű konyhakerti és 

wrágmagvak 

óriási vfllaszfékban
a legolcsóbban kaphatók

Hangyádban
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«•IAPRÓ HIRDETÉSEK
A w e .«u „ ............. .... u^hht „á S Z 3* ® ® Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 kor, minden további szó ®
£ •’ 5 kor. Vasár és ünnepnapokén 10 szóig 60 kor., minden továb i szó í? g
a ® t 6 kor. Vastagabb betliből szedett szavak kétszeresen számíttatnak ® "o? &0 &

kis birtok a Halápon I
A Nagytiszteletü Ludmány Lajos re­

formátus lelkész ur tulajdonát képező 
21 magyarholdas szántó a Halápon eladó! 

ára ma őt és fél millió korona!
A birtok a nagycserei vasúti állomás­

hoz 10—15 perces gyalogséta. .Gombos­
féle tanyának ismerik a Halápon. Most 
bérbe van adva, Nagy lnne ur bérli. 
400 négyszögöl a kaszádé,a többi szántó.

Van a birtokon egy cserepes épület, 
két szoba, konyha, istálló 12 darab 
jószág részére, sertésól, kocsiszín, jó 
vizű ku: és két góré. .

Ezen birtok eladása felett is a Nagy 
Lajos Országos Ing tlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik, egredül csak ott köthető 
meg a vé'el, ott teendő le a vételi 
foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

Iroda céljára 
keresek 3, esetleg 2 
szép nagy szobát 
főtéren, Kossuth-, 
vagy Csapó-utcák 
legelején. — Másutt 
nem ! Minden költ­
séget fizetek, eset­
leg egy szobás la­
kást is adok mellék­
helyiségekkel I Szi­
ves ajánlatokat kér 
Nagy Lajos Iroda 
Veres-u. 9. délelőtt 
_____9-1 ig-

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Tíinuióteány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. SK alatti 
könyvnyomdában.

Lakásán, k átadását 
lelkiösmeretesen, 

legteljesebb titok­
tartással intézi el a 
23 év óta fennálló 
Nagv Lajos Iroda 

Veres-utca 9.
Csa ó-utcza 67.

Bálint József aszta­
losnál bútorok, 

konyhaberendezé­
sek raktáron.

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó 

két fiatal ember 
vagy házaspár ré­
szére konyha hasz­
nálattal Honvéd-u 9

Lakást keres 
megbízói részére a 
Nagy Lajos Iroda 

Veres utca 9.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, IIÜEIJP7 
olcsón beszerezni tessék UuUllUw 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VáF !tea Z. ÍZ. (Zenedével szemben)

Egy
piros kerti ernyő 
eladó. Értekezni te­
het Szent Anna sar­
kon nz újságárusnál.

Lakásokat, 
üzleteket értékesít 
Nagy Lajos Iroda 

Veres-utca 9.

$

OBI’ECSlielO-lZEZBI’ 
lelket számláló nagyközség legforgal­
masabb helyén. Piactéren a községhá­
zával szemben levő „Központi“ nagy­
vendéglő vagy eukrázda villanyvilágí­
tással, berendezéssel együtt bérbeadó. 

I Értekezni lehet a helyszínen Aranyi 
József tulajdonosnál.

Levelekre nem válaszolok.

fi

Keresek megvételre 
Debrecenben beköl­
tözhető családi há­
zat. Szives ajánlato­
kat megbízottamhoz 
Nagy Lajos ingat­
lanforgalmi irodá­
hoz kérek. Elfog­
laltságom miatt sen­
kivel sem tárgyalok, 

levelezgetéstkre 
sincs időm! B. Nagy 
József hentesmester 
Budapest II. Batthy­
ányién vásárcsarnok

Modern 
legfeljebb 15 éves, 
javításra nem szó 
ruló családi házat 
keresek megvételre, 
vagy tíz évi haszon 
bérletre buzavaluíá 
ért júliusi beköltö­
zéssel legalább há­
rom-négyszáz négy 
szögöl, fásitott, par­
kírozott udvarral, 

víz, gáz és villany­
vezetékekkel a Pé- 
terfia utcán vagy 

annak mellékutcáján 
vagy a Simonyi-nt 
elején esetleg más 
helyen, de villamos 
megálló közelében, 
kis forgalmú zajta­
lan utcában A csa­
ládi háznak magá­
ban kell foglalni 

négy legfeljebb öt 
lakószobát, fürdő­
szobát, házmester! 
lakást, szükséges 

mellékhelyiségeket. 
Cím a kiadóhivatal­

ban.

rezet s minden­
nemű fémet leg­
magasabb árért 
veszek.Kovácsok 
nak használhatót 
becserélek. Na­
gyobb tételt el 

szállítok

STEIGER, 
Efitvős-ntcsa 110. 

Telefon 6-86.
Földbérlet

Olcsón ingyen lakás­
sal é agy erdőnél 

(villanyos) szőllöte- 
teuitésre. Kertészet 
lakással kiadó. Me­
legágy, járgányos 

vizhuzó eladó. 
Csapó-utca 19

1200 1, 
erős tö'gyfakád el 
adó. Kétmsloui 9.

Kifutó 
6 órától 
felvétetik 
kiadóhivatalá-

10este 
óráig 
punk 
ban. — Jelentkezni 
lehet a kiadóban 

egész nap.

HusfUstölés 
pontosan és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

Ének és zongora 
■'iákat ad okleveles 
énektanárnö Pata- 
ehichnéPiac-utca 71 

II. em. 16. ajtó.

firanpat, 
ezüstöt, briliámot 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piac u. 19. 
II. em. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon - 

szám 624.

SURKA „KEGYELET“
TEMETKEZÉSI VÄUÄLAT

Debrecen, Kossuth u. 8. ffi“*
Telefon nappal

Homohhert
Oooda-u. 5 
számú ház szőiöoel, 
hßtclmas gyümöi 
esőssel Eladó!

ßßkölrözliLtö í
Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta 

három épület. Beköltözhetésre át lesz 
adva a vevőnek a tulaját nos által bir­
tokolt uj épületbeli 2 szoba, k nyha 
speiz, L fáskamara, sertésól, istálló, 
gyümölcsös és konyhakert

A gyümölcsösben mintegy 120 darab 
termő gyümölcsfa van. A szőlő tarto­
zéka 6 drb boroshodó, permetező, 
pulton t-fb.

fira Z millió 802 ezer korona!
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy 

Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető meg a 
vétel, ott te ndö le a foglaló.

Iroda: Veres-u. 9

lisiparosoli innál-
Iffl Késes-ulca 85 sz. alatt
Vállal esztergált os géplakatos munkát, 
gépek javítását, magánjárók átalakítását 

malmos szerelését.
lalomalkatrészek, tranzmissió tengelyek, 
gyűrűs kenésü csapágyak, szijkerekek, 
hitelesített öntött vassulyoa állandóan 

raktáron.
Nyersolajmotor 12 lóerős svéd 
gyártmány üzemképes állapotban 

eladó.

Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken 
is a legolcsóbb napi árakon a legfigyel 
nicscbo kiszolgál is és személyes fel 
:: ügyelet mellett vég z. ::
Saját lovak. Díszes gyászkocsik.

Telefon éjjel
57.

ghihslláiíBci-ükaZO. sz. házért 
hat és fél millió koronát megfértek, 
jöjjenek be azonnal az ezen ház eladása felett 
-lendelkező Nagy Lajoi Országos Ingatlanforgalmi j 
úállalat, \ eres-utca 9. szám alatt tevő irodájához 
a vételi ügyletet megkötni, a vételi foglalót letenni.

Aki legelőbb leteszi a foglalói, 
azé lesz a Rákóczi-utca 20. számú 
nagyon szép bérház hat és féi 

millió koronáért!
A baloldali szárnyban levő bárom 
szobás utcai lakás, mellékhelyiségei­

vel beköltözhető!!
Az érdeklődök közül többen panaszt emeltek a Nagy I ajos Irodában az iránt, hoo-y 
a házban azzal fogadják őket, hegy ott semmiféle beköltözhető lakás nircs és nem 
is lesz. Ezzel szemben a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda a legteljesebb magán­
jogi felelőssége tudatában kijelenti, hogy igenis az egyik régebbi volt tulajdonos 
által jelenleg birtokolt baloldali 3 szobás, e. só lakás, összes mellékhelyiségeivel 
együtt, az előbeni tulajdonos ez irányban! felhívásának kézhezvételétől számított 15 
nap alatt bármikor és minden feltétéi nélkül kiürítendő. Ezt a n euiUapoilást egvik 
ügyvéd ur foglalta okiratba, amely okirat eredetiben a Nagy Lajos irodában fek­
szik, bármikor és bárki által megtekinthető. Az ezen okiratban biztosítóit jogát az 
előbbi tulajdonos szintén okiratilag ruházta át, illetve eng. dményezte a ház jelen ' 

bgi tulajdonosára, z a való, igaz, té yállás.

IPEKE SZAPPANOK. Kölniszeszek, IllatszerekII mil irtiuii, Kimérve és adjusztáha.
Toilette vizek, Arc- és kézkrémek stb 
legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DROGUERIÄBAN ÄÄ-ä
Nyom’tóit ., Magyar Nemzeti Könyv é« Lapkiatl ováílalat nyom'Ié’M

Föidesi Gazdasági Taka­
rékpénztár Részvénytársa­

ság felszámolásban

tslszámalo RihíjyülÉiiét 
1923. évi március hó 25-ik napján d. u. 
3 órakor a Föidesi Közbirtokossági Taka­
rékpénztár tanácstermében t ttja, melyre & 
részvényeseket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. A mérleg és veszteség nyereség 

számla előterjesztése.
2. Felszámolásról szóló jelentés 

elintézése és az ezzel kapcsolatos 
intézkedések.

3. Köszönet nyilvánítása a felszá­
molóknak,

4 Netalán! indítványok.
Jegyzet. A zárszámadás, mérleg és 

jeu ntcsek 8 napon át a Föidesi Közbir­
tokossági takarékpénztárnál közszemléje 
ki vannak téve, az inditvá-yok ugyanez 
idő alatt ugyanolt előterjeszthetők.

Mérleg-számla.
Vagyon : Földes! Közbirtokossági 

tak.-pénztár folyószámláján 12132’70- 
Összesen 12132'70 korona. Teher: 
A felszámolás költségeire még fenn- 
tatlva 12132'70. Összesen 12132'70 
korona.

Veszteség-nyereség számla.
Tartozik: Betétkamat 2146’69, 

Visszleszámit. kamat 816’44. Össze­
sen 2963 13, Fizetések 10100’— 
Költségek 9948 99, Lakbér 450'—' 
összesen 20498 99. Betétkamatadó 
212'43, Állami adók 4392’—, össze­
sen 4604'43, Leírások 12880’32, Per­
költség 1500'34, összesen 14380 66 
A felszámolás további költségeire 
még fenntartva 12132 70, összesen 
54579 91 korona. Követel: Tartalék­
töke 6032'23, Váltókamat 1351023 
Folyószámlakamat 5135'57, össze 
sen 18645'80, Jutalékok 2227'88 
Felszerelés 27299 —, Késedelmi ka 
mat 375—, összesen 54579 99 kor’

Földes, 1922 december 31.
Ambrus Géza könyvelő." 

Felszámoló bizottság: Gy. Karacs 
Imre, elnök. Sápy Albert sk. Domo­
kos Bálint sk. Szabó Géza sk. Gál! 
Zsigmond sk. Rácz Ferencz sk.

Felügyelőbizottság : Farkas Albert 
sk. Domokos Géza sk. Sinigla Jó­
zsef sk.

-rmirn ith— ■

Óvás!
A Nagy Lajos ing atlanfoigalmi irodának 
felliajtöligynöke nincs. Aki tehát úgy a-fná ki 
magát, mint a Nagy Lajos iroda megbízottja, 

azt át kell adni a rendőrőrszemnek I
A Nagy Lajos iroda senkihez le nem mogy, sen­
kihez le nem ktlld ! Senkit nem kapacitál! Aki 
nek szükségé van a vagy Lajos Iroda közbenjá­
rására, tevékenységére, az megtalálja ezt az 

irodát

Veres-utca 9, szám alatt.

Eladó családi ház!
il TöcóshFrtiJEn Méhes utca 17. sz. 
ház csal'tíi körülmények miatt 

jutányos áron azonnal eladó.
Van rajta két szoba, két konyha uj 
speiz, külön kis pince, szivattyúk 
kút, kemence, fásksmara, körülko- 
rilett udvar nemes rózsa- és gyü­
mölcsfákkal. Ezenkívül 3: 0 négy­
szögöl konyhakert szintén nemes 
termő gyümölcsfákkal. Nyáron való­
ságos kis paradic-om. Érdemes a 

megtekintésre.
A tulajdonos n vétel meg- 
Kötésekor c.zonnsl átadja ai 

ö lakását I
Az épületek a legjobb karban vannak.
Ezen ingatlan felett kizárólag a tu­
lajdonos rendelkezik, értekezni csak 

ó ve.e lehet a helyszínen.

«, Ferenc Józaef-ut 59.


